

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства!

Мой опыт работы на уборке комбайнами

Десять лет я работал на сцепе двух комбайнов «Сталинец-1», а с 1948 года получил два новых комбайна «Сталинец-6». В 1941 году я скосил 1.527 га, в 1943 году — 2168 га, в 1945 году — 3.020 га. В прошлом году я убрал 3.350 га, намолотил 29 тысяч центнеров зерна и сэкономил при уборке 1.800 кг горючего.

Моя наибольшая дневная выработка — 11 сентября 1945 года: было убрано 120 га и намолочено 1.080 центнеров зерна.

В конструкцию комбайнов «Сталинец-1» я внес некоторые изменения: поставил на валы большого полотна и в шатуны ножа шарикоподшипники, в первой очистке удлинил скатную доску, установил зернодувители из листового железа под транспортером вороха. Комбайны «Сталинец-6» вовсе не нуждаются в переделках. Это замечательные машины.

Работая комбайнером, я одновременно являюсь и бригадиром тракторной бригады. Такое совмещение профессий дает очень хорошие результаты. Я подготовляю со своей бригадой площади под посев, слежу за качеством посева, хорошо знаю каждый участок поля, знаю людей тракторной бригады и хозяйство колхоза. Комбайнер, который появляется на полях колхоза только к началу уборки хлебов, обычно встречается с затруднениями организационного порядка, и это отражается на успехе его работы.

Все годы я убираю хлеба почти с неизменным составом работников. В состав моего агрегата входят: двое штурвальных — Мария Бурхакская и Елизавета Деева, 4 человека на коннителях, 2 человека на отгрузке зерна, 2 тракториста, 2 шоферы с автомашинами «ЗИС-5», весовщик и сторож. Возчик воды, горючевоз, ученик и кухарка обслуживают всю тракторную бригаду, в том числе и мой агрегат.

Я хорошо знаю людей, их достоинства и недостатки. Они привыкли к моим требованиям, дисциплинированы и до тонкости изучили машины.

Надо сказать, что мы хорошо научились сохранять машины. Правила технического ухода для нас — нерушимый закон. Утром и вечером технический уход за трактором «С-80» проводят трактористы обеих смен совместно. Им помогает один колхозник с коннителем. Трактористы шприцируют механиче-

ским тавтонаргнетателем не только подшипники трактора, но и ходовую часть комбайна. Один колхозник с коннителем обметает комбайн, два других смазывают и проверяют коннители и их транспортеры.

Штурвальные с помощью колхозников, работающих на выгрузке зерна, смазывают подшипники и осматривают комбайн.

Заправщик в точно назначенное время подъезжает к агрегату и с помощью насосов наполняет баки. Водовоз доливает воду в радиаторы. Я устрияю в это время замеченные ранее недочеты и неисправности, проверяю важнейшие механизмы машин и принимаю предупредительные меры против поломок и задержек в работе.

Основной технический уход и заправку мы делаем утром с 4 до 6 часов. В 12 часов дня и в 6 часов вечера делаем для той же цели остановку на 15—20 минут. По окончании работы снимаем приводной ремень, ослабляем полотна, обметаем и очищаем машины.

Роликовые и крючковые цепи мы через каждые 3—4 дня промываем и спускаем на ночь в горячее отработанное масло. Утром перед установкой подвешиваем цепи на крючки, чтобы стекло лишнее масло.

У нового полотна после уборки 300—400 гектаров передний ремень вытягивается больше, чем задний. Мы перешиваем пряжки и ставим полотно в обратное положение. Тем самым устраивается перекос полотен. На каждом комбайне у нас есть по одному запасному ножу режущего аппарата. Ножи обязательно проверяются по плоскости задней балки хедера. Нож должен быть отшлифован совершенно

точно, чтобы спинка была ровная и чтобы все сегменты ножа были в одной плоскости. Тогда он будет двигаться на своем месте легко и свободно. Зазоры в пальцах режущего аппарата проверяем ежедневно. Затачиваем противорежущие грани через 400—500 гектаров работы.

Кроме нормального комплекта ключей и инструментов, у нас на каждом комбайне имеются плашки и метчики ходовых размеров, дрель ручная со сверлами, коловорот, обжимки для комбинированных цепей, комплект нацильников. На раме у переднего колеса для выполнения слесарных работ пристроен верстак с тисками. В поле мы берем также

комплект запасных частей: звездочки ходовых размеров, планки транспортеров, болты, заклепки и шайбы, свечи, цепи и т. п.

За 7—10 дней до начала уборки с полеводческим бригадиром и агрономом объезжаем поля и окончательно устанавливаем маршрут движения агрегата. Маршрут составляетя так, чтобы массивы убирались по мере созревания, в первую очередь — участки с высокой урожайностью, при этом стараемся как можно более сократить холостые переезды.

После уточнения маршрута я вывозжу агрегат в поле и там провожу обкатку под нагрузкой в течение 2—3 часов. Хлеб, ранее скосенный простыми машинами, подвозится к агрегату и подается на подлото хедера. Только убедившись, что все узлы комбайна действуют безотказно, я заканчиваю обкатку.

Массивы, предназначенные для уборки комбайнами, заранее обкашиваются лобогрейками, с закруглением углов. Поля у нас удобные: гоны простираются до 2 километров. Делянки для дневной выработки нарезаются примерно по 80—100 гектаров.

В первый день уборки до обеда работаю только на первой скорости и с неполным захватом хедера. После этого останавливаю агрегат и еще раз проверяю все узлы и механизмы. Затем работаю с полным захватом хедеров на второй, а потом на третьей скорости.

С такой же тщательностью мы подготавляем к уборочным работам и трактор. Мы строго следим за чистотой заливаемого в машину топлива и масла. Горячее пропускаем через фильтр.

Работаем на третьей скорости с утра и до поздней ночи, а в безросные ночи — и до утра — с электрическим освещением. Остановки делаем только для теххода. Выгрузка зерна из бункера производится на ходу. Обед кухарка приносит к месту работы, обедаем по-очередно.

Наша задача состоит не только в том, чтобы много убрать, но и в том, чтобы сохранить каждое зернышко обильного урожая. Поэтому я постоянно слежу за чистотой обмолота.

Как и в прошлом году, будем применять на уборке часовой график.

Герой Социалистического Труда
Ф. ЧАБАНОВ,
Комбайнер Фрунзенской МТС
Алтайского края.

Вечер вопросов и ответов

25 июля в аймачном Доме Культуры состоялся вечер вопросов и ответов на международные темы. Тов. Седунов В. М. на все вопросы граждан дал содержательные ответы.

На вечере присутствовало свыше 120 человек.

В. Федоренко.

Совещание культурно-просветительных работников

На днях состоялось аймачное совещание работников культурно-просветительных учреждений, на котором был рассмотрен вопрос «О задачах по дальнейшему улучшению культурно-просветительной работы на селе». На совещании выступило 10 человек, вскрыв-

ших имеющиеся недостатки в работе кильтпросветотдела, сельских клубов и изб-читален. Намечены мероприятия по улучшению работы колхозных клубов, изб-читален, библиотек и Дома Культуры.

П. Брюховский.

Международный обзор

Праздник возрождения Польши

Торжественно и радостно отметил польский народ свой национальный праздник — 7-ю годовщину возрождения Польши. Изданый семь лет тому назад Манифест Польского Комитета Национального Освобождения наметил путь превращения буржуазно-помещичьей Польши, бывшей игрушкой в руках западных империалистов, в независимое демократическое государство. Семь лет неуклонно шел по этому пути польский народ во главе с польской объединенной рабочей партией, в тесном союзе и дружбе со своим великим соседом — Советским Союзом. Выдающиеся успехи, достигнутые польским народом за эти годы, показывают, что это единственный правильный путь.

Демократические реформы, подорвавшие корни капитализма, способствовали быстрому восстановлению и мощному развитию народного хозяйства страны.

Сейчас в Польше на душу населения приходится в 3,5 раза больше промышленной продукции и почти в полтора раза больше сельскохозяйственной продукции, чем до войны. Шестилетний план построения основ социализма успешно претворяется в жизнь.

Укрепилось международное положение Польской народной Республики. Соседями Польши являются ныне дружественные польскому народу государства. Товарищ В. М. Молотов, прибывший во главе советской правительственный делегации в Варшаву на празднование Дня Возрождения, подчеркнул в своей приветственной речи огромное международное значение польско-советской дружбы.

«Дружба и союз между Советским Союзом и народно-демократической Польшей», — сказал В. М. Молотов, — окрепли за эти годы. Заложенные великим Сталиным основы советско-польской дружбы, превратились в братский союз между советским и польским народами».

Вместе с другими демократическими странами, Польша испоконвеклично стоит в рядах крепнувшего с каждым днем лагеря мира.

Перед польским народом еще не мало трудностей. Не может быть, однако, сомнения в том, что эти трудности будут преодолены.

Успехи народно-демократиче-

ской Польши — это успехи всего лагеря мира. Вот почему советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством с удовлетворением отмечает каждое новое достижение Польши.

Правительственный кризис в Италии

16 июля в Италии ушло в отставку правительство де Гаспери. До сих пор не дали никаких результатов попытки разрешить правительственный кризис. Это свидетельствует о том, что причина кризиса заключается не в разногласиях между отдельными группами в правящих кругах Италии. Руководство итальянской компартии указало в своей резолюции, что «налицо глубокий кризис недоверия в отношении нынешнего политического руководства».

Подавляющее большинство населения Италии не желает мириться с тем тупиком, в который завела страну правящая христианско-демократическая партия. «План Маршалла» привнес трудающимся упадок экономики, массовую безработицу и нищету.

Вступив в число участников агрессивного Северо-Атлантического пакта, Италия попала в полное подчинение империалистам США. Американский адмирал Кэрни, обосновавшийся в Италии, откровенно говорит о том, что он рассматривает итальянский народ, как пушечное мясо в войне против Советского Союза. Требования империалистов о «пересмотре» мирного договора с Италией имеют целью в еще большей степени использовать Италию в военных планах США.

Месяц тому назад на неофициальных выборах итальянский народ отверг эту политику предательства национальных интересов.

Христианско-демократическая партия потеряла 2,5 миллиона голосов по сравнению с выборами 1948 года. Поражение потерпели и правые социал-демократы. 40% избирателей голосовали за программу мира, экономического восстановления и национальной независимости Италии, провозглашенную коммунистической и социалистической партиями.

Сейчас трудающимся Италии требуют проведения новых парламентских выборов и создания правительства, которое бы действовало в интересах народа.

С. Иванов.

Призвать к порядку

Зав. рыбаккой колхоза им. Калинина Мясников (он же зам. председателя правления колхоза) вместо оказания практической помощи своим рыбакам, занимается систематической пьянкой и разложением трудовой дисциплины среди рыбаков.

Недавно в течении 10 дней он жил у рыбаков на пункте Таланки и все эти дни пил

до потери сознания и хулиганил. Какая польза от такого руководителя? Ни какой.

Не пора ли этого не в меру ретивого пьяницу-руководителя призвать к порядку? Пора, и мы надеемся, что нам помогут в этом.

Группа рыбаков.

Ответ: редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.